



我市启动2024年市级医疗队巡回医疗工作 让群众在家门口看病更有“医”靠

■记者 詹岩 通讯员 许海东

本报讯 日前,我市启动2024年市级医疗队巡回医疗工作,充分发挥全市公立医院的公益性及其在医疗、服务、技术、管理等方面的优势,推动优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,让群众在家门口看病更有“医”靠。

巡回医疗工作作为推动优质医疗资源下沉、提升基层医疗服务能力的重要举措,对于缓解医疗资源分布不均、提高医疗服务可及性、保障人民群众健康权益具有重要意义。

此次巡回医疗依托全市5家三级医院,组建5支市级医疗队,对古饶镇、渠沟镇、段园镇、双堆集镇、五沟镇5个乡镇开展为期三周的巡回医疗工作。

据了解,此次巡回医疗将重点进行四项工作。其中,在指定的乡镇开展疾病诊疗、健康宣教等巡回医疗工作;根据基层医疗机构实际发展情况和辖区居民基本医疗卫生服务需求,从加强临床专科建设、提升医务人员技术水平、提高医院管理水平等方面,对巡回地区的医疗机构进行技

术和管理指导,提升基层医疗机构综合服务能力;通过集中授课、教学查房、病例讨论等形式,对巡回地区医务人员开展培训,提高巡回地区医务人员疾病规范化诊疗意识和临床技术水平;加强远程医疗协作网建设,提高优质医疗资源可及性、便利性。

巡回医疗工作是一项系统工程,需要全市各级卫生健康行政部门和医疗机构的共同努力和密切配合。市卫生健康委要求,县区卫生健康行政部门要切实加强对巡回医疗工作的组织领导,成立由主要负责同

志任组长的巡回医疗工作领导小组,明确职责分工,细化工作措施,确保巡回医疗工作有序开展。各医疗机构要积极配合,选派优秀医务人员组成医疗队,全力支持巡回医疗工作。要建立健全巡回医疗工作制度,完善考核评价机制,加强对医疗队工作的监督和指导。要制定详细的工作计划和实施方案,明确工作任务、时间安排、责任分工等,确保各项工作落到实处。要加强与受援地区的沟通协调,及时了解受援地区的市场需求和困难,为医疗队提供有力支持。要广泛宣传巡回

医疗工作的意义、目的和成效,提高人民群众对巡回医疗工作的知晓率和参与度。要加强对医务人员的宣传教育,激发他们投身巡回医疗工作的热情和动力。

通过巡回医疗,不仅将优质的医疗服务送到人民群众身边,让群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务,而且也可以带动基层医疗机构的发展,提升基层医务人员的业务水平和医院管理水平,为构建分级诊疗制度、推动全市医疗卫生事业高质量发展奠定了坚实的基础。



优生优育
家庭幸福

10月28日,淮北市妇幼保健院在院内孕期保健科大厅开展了出生缺陷干预救助项目宣传活动。多年来,淮北市妇幼保健院积极落实出生缺陷三级预防综合防治措施,做好育龄夫妻孕前保健、孕中期综合干预以及产前筛查、产前诊断和新生儿疾病筛查、听力筛查等工作,全力为淮北妇女儿童健康保驾护航。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 张娟娟 实习生 钟贝贝 张晴

守护秋末健康 筑牢免疫防线

■通讯员 高雪茹

本报讯 随着秋季步入尾声,昼夜温差显著增大,天气逐渐转凉。换季之际,濉溪县医院专家提醒市民,应注意营养均衡,增强免疫力,以抵御寒冷天气可能带来的健康风险。

为了筑牢免疫防线,专家建议市民注重营养均衡。在日常生活中,应多吃富含维生素和矿物质的食物,如新鲜蔬果、全谷物、瘦肉等。市民还应适量摄入优质蛋白质,如鱼类、豆类、蛋类等,以维持身体机能的正常运转。

除了饮食调整外,市民还应关注这个季节特有的健康隐患,如血压升高、心血管疾病等健康问题。因此,应加强体育锻炼,促进血液循环,增强体质。同时,还应做好保暖措施,及时增添衣物,避免感冒等呼吸道疾病的发生。

此外,当前也是肠胃疾病的高发季节。由于气温下降,人体消化功能减弱,容易导致肠胃不适。因此,市民应注意饮食要清淡易消化,避免过多摄入油腻、辛辣等刺激性食物。要保持良好的卫生习惯,勤洗手、勤消毒,减少细菌病毒的传播。

针对秋末常见疾病,濉溪县医院已制定一系列防治措施。医院加强了门诊力量,确保患者得到及时治疗。同时,医院还将开展健康宣教活动,普及健康知识,提高市民的健康意识。

为劳动者健康撑起“保护伞” ——我市多措并举推动职业健康工作再上新台阶

■记者 詹岩 通讯员 刘梅

职业健康,事关广大劳动者健康福祉和经济社会高质量发展。今年以来,市卫生健康委坚持以劳动者健康为中心,突出专项治理,开展监测评估,广泛深入宣传,着力构建体系、强队伍、提能力、优服务,多措并举推动职业健康工作再上新台阶,为劳动者健康撑起“保护伞”。

突出专项治理,深入开展职业病预防工作

“防”远大于“治”,在职业健康工作中,源头治理是职业病防治的重要“关口”。

市卫生健康委以职业病危害严重的行业领域为重点,

深入推进职业病危害专项治理。根据国家统一部署,开展职业病危害项目申报扩面行动,加强与经信、市场监管、税务等部门联系,获取本地区用人单位底数,核实存在危害的用人单位信息,切实提高工作针对性。开展小微企业职业健康帮扶行动,完善建立帮扶机制,指导各县区结合实际制定帮扶方案并抓好贯彻落实,及时总结帮扶经验,不断提升整体管理水平。目前已纳入帮扶计划80家,计划到2025年底,帮扶企业职业病危害项目申报率、工作场所职业病危害因素定期检测率、职业健康检查开展率、职业健康培训率均达到100%。

同时,实施企业预防能力

提升工程培训,加强对用人单位主要负责人、职业健康管理人和从事接触职业病危害作业劳动者的培训,提高职业病防治水平,目前全市开展职业健康培训100余次。夯实职业健康管理基础,抓紧抓实职业病危害申报、定期检测、职业健康检查、“三同时”等基础工作,对不同类型的企业按照相应标准实施分级分类监管,提高监管效率。

开展监测评估,不断增强防范化解风险能力

开展职业健康监测评估,对于有效预防和控制职业病危害、提高劳动者健康水平具有重要作用。

市卫生健康委严格落实

监测项目,按照监测管理办法和技术规范要求,全力推进省职业病防治项目年度监测任务,加强质量管理和控制,不断提升监测质量和效能,目前全市120家企业的监测任务已全部完成。指导各县区建立监测监督联动及信息共享机制,严肃查处违法违规行为,及时处置发现的问题和隐患,有效提升防范化解重大隐患风险能力。发挥质控中心作用,加强职业健康检查、职业病诊断与鉴定的质量控制,强化质控信息通报与问题督促整改。规范尘肺病康复站管理,努力提升康复站的覆盖面和利用率。完善相关保障政策,切实改善职业病患者诊疗保障条件。

广泛深入宣传,持续推进职业健康保护行动

营造良好社会氛围,共建共享职业健康。市卫生健康委联合相关部门组织开展第22个《职业病防治法》宣传周活动,并依托媒体平台积极宣传职业健康重点工作成效和典型经验,普及职业健康法律法规和知识,切实营造全社会关心关注职业健康的良好氛围。

大力推进健康企业建设,争做“职业健康达人”,职业健康传播优秀作品征集、职业健康知识“五进”等活动,抓实重点人群职业健康素养监测与干预工作,不断提升广大劳动者的健康素养水平和防护。

病房里的生日惊喜

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

“祝您生日快乐,祝您生日快乐……”10月19日,一阵欢快的生日歌从淮北矿工总医院内分泌科的病房里传出。原来,该科室医护人员在科主任卓勤俭的带领下,和病人家属共同为患者王奶奶庆祝93岁生日。

走进病房,坐在病床上的王奶奶脸上洋溢着幸福的笑容,她的旁边放着精美的生日蛋糕和精心挑选的鲜花,医护人员纷纷送上生日祝福。“感谢大家的关爱和照护,让我很快就战胜了疾病。同样感谢大家今天带给我的惊喜,让我过了一个幸福感十足的生日,感受到家庭般的温暖。”老人看到这么多医护人员为自己庆祝生日激动地说。

原来,王奶奶患高血压、糖

尿病多年,经常因病在淮北矿工总医院内分泌科就诊,每次住院均取得了满意的治疗效果。这几年,王奶奶虽搬家到了徐州,可老人患病后经常回淮北矿工总医院治疗。

前不久,王奶奶突发高烧后,仍舍近求远、克服不便,坚持去淮北矿工总医院内分泌科治疗。经过科室医务人员的精心医治,老人入院第二天就退烧了,第八天病情就明显好转。

为患者过生日,不仅体现了淮北矿工总医院的人文关怀,也得到了患者家属的交口称赞。未来,医院将一如既往地“以患者为中心”的理念,将卓越服务融入日常医疗护理活动中,为患者营造温馨、舒心、暖心、安心的就医环境,为患者健康保驾护航。